
2000年全国硕士研究生入学统一考试
数学(一)试卷
一、填空题(本题共5小题,每小题3分,满分15分.把答案填在题中横线上)
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(2)曲面[image: image2.wmf]222

2321

xyz

++=
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的法线方程为_____________.

(3)微分方程[image: image4.wmf]30
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的通解为_____________.
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无解,则[image: image6.wmf]a
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(5)设两个相互独立的事件[image: image7.wmf]A

和[image: image8.wmf]B

都不发生的概率为[image: image9.wmf]1
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,[image: image10.wmf]A
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不发生的概率与[image: image12.wmf]B

发生[image: image13.wmf]A

不发生的概率相等,则[image: image14.wmf]()

PA

=_____________.

二、选择题(本题共5小题,每小题3分,满分15分.每小题给出的四个选项中,只有一个符合题目要求,把所选项前的字母填在题后的括号内)

(1)设[image: image15.wmf]()
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,则当[image: image18.wmf]axb

<<

时,有
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(2)设[image: image23.wmf]2222
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在第一卦限中的部分,则有
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(3)设级数[image: image29.wmf]1
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收敛,则必收敛的级数为
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(4)设[image: image34.wmf]n

维列向量组[image: image35.wmf]1

,,()

m

mn

<

α

α

L

线性无关,则[image: image36.wmf]n
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线性无关的充分必要条件为
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线性表示  
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(C)向量组[image: image42.wmf]1

,,

m

α

α

L
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(5)设二维随机变量[image: image46.wmf](,)
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服从二维正态分布,则随机变量[image: image47.wmf]XY
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不相关的充分必要条件为
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三、(本题满分6分)

求[image: image54.wmf]1
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四、(本题满分5分)

设[image: image55.wmf](,)()
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具有二阶连续偏导数[image: image57.wmf],
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五、(本题满分6分)


计算曲线积分[image: image59.wmf]22
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,其中[image: image60.wmf]L

是以点[image: image61.wmf](1,0)

为中心[image: image62.wmf],

R

为半径的圆周[image: image63.wmf](1),
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取逆时针方向.
六、(本题满分7分)


设对于半空间[image: image64.wmf]0
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内任意的光滑有向封闭曲面[image: image65.wmf],
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七、(本题满分6分)


求幂级数[image: image71.wmf]1
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的收敛区间,并讨论该区间端点处的收敛性.
八、(本题满分7分)

设有一半径为[image: image72.wmf]R

的球体[image: image73.wmf]0
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是此球的表面上的一个定点,球体上任一点的密度与该点到[image: image74.wmf]0
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距离的平方成正比(比例常数[image: image75.wmf]0

k

>

),求球体的重心位置.

九、(本题满分6分)
设函数[image: image76.wmf]()
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在[image: image77.wmf][0,]
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十、(本题满分6分)


设矩阵[image: image82.wmf]A

的伴随矩阵[image: image83.wmf]*
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且[image: image84.wmf]11
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,其中[image: image85.wmf]E

为4阶单位矩阵,求矩阵[image: image86.wmf]B
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十一、(本题满分8分)

某适应性生产线每年1月份进行熟练工与非熟练工的人数统计,然后将[image: image87.wmf]1
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熟练工支援其他生产部门,其缺额由招收新的非熟练工补齐.新、老非熟练工经过培训及实践至年终考核有[image: image88.wmf]2
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成为熟练工.设第[image: image89.wmf]n

年1月份统计的熟练工与非熟练工所占百分比分别为[image: image90.wmf]n
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的关系式并写成矩阵形式:[image: image95.wmf]1
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(2)验证[image: image96.wmf]12
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是[image: image97.wmf]A

的两个线性无关的特征向量,并求出相应的特征值.
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十二、(本题满分8分)

某流水线上每个产品不合格的概率为[image: image100.wmf](01)
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,各产品合格与否相对独立,当出现1个不合格产品时即停机检修.设开机后第1次停机时已生产了的产品个数为[image: image101.wmf]X

,求[image: image102.wmf]X

的数学期望[image: image103.wmf]()
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和方差[image: image104.wmf]()
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十三、(本题满分6分)

设某种元件的使用寿命[image: image105.wmf]X

的概率密度为[image: image106.wmf]2()
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是[image: image109.wmf]X

的一组样本观测值,求参数[image: image110.wmf]q

的最大似然估计值.
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